Методическая разработка по математике для 5 класса по теме «Дроби»
учителя МБОУ СОШ №42 Уруймаговой З.Ю.
«Сказка про Ивана – Царевича и дпроби».
Цель данной методической разработки, написанной в форме сказки – систематизировать знания учащихся по данной теме, закрепить знания по теме: «Координатная плоскость», «Масштаб», реализовать меж. предметные связи, в данном случае с географией ( ориентирование на местности), сделать урок живым и интересным. 
Данная разработка может использоваться как на открытом, так и на обычном рабочем уроке.

Методы: рассказ, устный счёт

Время: 1. орг. часть. 1 мин.
             2. Закрепление  35 мин.
             3. Комментируемое  Д/з     4 мин.

Ход урока: 

1. Орг. часть.

2. Сегодня, ребята мы с вами  закрепим знания по теме  «Дроби», послушав и разобрав интересную сказку про Ивана – Царевича.

                        Сказка «Иван-Царевич и дроби».
Пошёл, было Иван- Царевич куда глаза глядят, искать Василису Прекрасную. Навстречу ему Леший.

-Знаю,- говорит,- я дорогу в Кощеево царство, случалось, ходил туда. Всего, что было, не помню, но шёл я 4 дня и 4 ночи. 
Первые день и ночь – по прямой дороге на север. Так прошёл я треть пути. 
Потом повернул на запад, продирался сутки лесом и прошёл вдвое меньше. 
И третьи сутки шёл лесом, уже на юг, и вышел на ровную дорогу, ведущую на восток. Прошагал я по ней  за сутки 100 вёрст и попал в Кощеево царство. 
Ты ходок такой же резвый, как и я, иди, Иван-Царевич. Глядишь, на пятый день будешь в гостях у Кощея.
-Нет, - отвечал Иван-Царевич, - если всё так, как ты говоришь, то уже завтра я увижу мою Василису Прекрасную.

   Прав ли он? Сколько вёрст прошёл Леший и сколько намерен пройти Иван - Царевич?

    Ответ: Поскольку Леший шёл по лесу со скоростью вдвое меньшей, чем по дороге, то он за двое суток (вторые и третьи) прошёл столько же, сколько за первые, т. е. треть пути следовательно, за последние сутки он так же прошёл треть пути, которая составляет 100 вёрст. Итак, Леший прошёл 300 вёрст. Его маршрут изображён на рисунке. Иван- Царевич  рассуждал так: если пройдя ½ пути на восток и ½  пути на север, всего 100 вёрст.
4 дня;  4 ночи = 96 часов 
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